

ЕФЕКТИВНІСТЬ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ РИНКУ

Тюлькіна К.О., к.е.н., доцент; Сатторова Г.М., студентка
(кафедра економіки та підприємництва)

Сучасний етап розвитку ринкових відносин в Україні вимагає від вітчизняних підприємств активних дій з підвищення ефективності їх функціонування. Передумовами виникнення потреби в ефективному, раціональному веденні господарської діяльності підприємства є проблема обмеженості ресурсів, з одного боку, і постійне прагнення до зростання результатів його діяльності – з іншого.

В цілому, поняття економічної ефективності діяльності пов'язане з відношенням цінності результату до цінності витрат, тобто є оціночною категорією і представляє собою комплексне відображення кінцевих результатів використання всіх ресурсів за визначений проміжок часу.

Показники економічної ефективності виробництва можна об'єднати в наступні групи: узагальнюючі показники ефективності виробництва; показники ефективності використання трудових ресурсів; показники ефективності використання виробничих фондів; показники ефективності використання фінансових ресурсів.

Одним з вагомих показників ефективності виробництва можна вважати рентабельність. Рентабельність – це відносний показник ефективності виробництва, який характеризує рівень віддачі витрат та ступінь використання ресурсів підприємства в процесі виробництва та реалізації товарів, послуг, робіт.

Рентабельність операційної діяльності великих та середніх підприємств за січень-вересень 2019 року складала 10,2% [1]. При цьому найбільш ефективними видами діяльності були: операції з нерухомим майном (59,4%); тимчасове розміщування й організація харчування (30,3%), оптова та роздрібна торгівля, ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів (28,4%); інформація та телекомунікації (23,3%). А види діяльності, які відносяться до матеріального виробництва, демонструють низький рівень ефективності: промисловість (7,7%); будівництво (4,7%); сільське, лісове та рибне господарство (2,3%).

Література

1. Державна служба статистики України [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <http://ukrstat.gov.ua/>